



# НОВИНИ

## Вінницької єпархії

квітень – травень 2011

Єпархіальне управління:  
21020, м. Вінниця, вул. 1 Травня, 162.  
☎ (0432) 35-25-26. ✉ vineu@ukr.net

<http://www.orthodox.vinnica.ua>



## ПАСХАЛЬНИЙ ХРЕСНИЙ ХІД У ВІННИЦІ

Вінниця ще не бачила такого масштабного та урочистого хресного ходу, який відбувся 24 квітня, в день святкування Пасхи Христової. Він розпочався у різних частинах міста і завершився біля храму Воскресіння Господнього, що розташований у центрі Вінниці.

Приблизно опівдні перші струмочки парафіян на чолі зі своїми настоятелями рушили від найвіддаленіших храмів. Вони йшли по п'яти основних напрямках: східному, західному, північному, південному та південно-західному. На кожному з маршрутів до основних хресних ходів поступово приєднувалися духовенство та миряни з усіх тридцяти чотирьох вінницьких храмів. Священники йшли у червоних пасхальних ризах, миряни несли ікони, хрести та хоругви.

Біля Спасо-Преображенського кафедрального собору до хресного ходу приєднався дитячий хор, який став на чолі колони і пасхальні піснеспіви полинули центральною вулицею міста. Учасників хресного ходу всюди вітали люди. «Христос

воскрес! – Воистину воскрес!» – лунало з вікон автомобілів та тролейбусів, які пропускали хресний хід.

Святковості духовному дійству надавала чудова погода, якою Воскреслий Господь благословив задум архієпископа Симеона, котрий ініціював проведення першого за всю історію існування Вінницької єпархії загальноміського хресного ходу.

Нарешті хресний хід мети і центрального місця збору – храму Воскресіння Господнього. Біля цього невеличкого старовинного храму, який минулого року відсвяткував своє 100-річчя, відбулося пасхальне богослужіння, яке очолив архієпископ Вінницький і Могилів-Подільський Симеон. У службі взяла участь більше шістьдесяти вінницьких священників та майже чотири тисячі вірян. Урочистість богослужіння надавав прекрасний спів об'єднаного хору кафедрального собору та храму Стрітення Господнього.

Протягом усієї пасхальної утрени разом із піснеспівами лунали христосування від священників, які безперестану по черзі у три пари звер-

шували кадіння храму, ікон і людей.

Потім до духовенства та віруючих звернувся архієпископ Симеон. Владика привітав усіх зі святом Пасхи та подякував за те, що вони стали учасниками першого загальноміського хресного ходу. «Своєю участю у хресному ході ви прославили Воскреслого Господа Ісуса Христа і зробили велику місіонерську справу утвердження Православ'я у Вінниці та в усьому подільському краї», – сказав владика. Архієрей подякував керівникам міста та області за підтримку і розуміння духовних потреб громадян, керівництву обласного та міського УМВС – за допомогу у проведенні масштабного духовного заходу.

Від імені голови ОДА та обласної ради вінничан привітав начальник відділу у справах релігій Ігор Салецький, а від керівництва міста – заступник міського голови Валентина Балицька.

Святковий хресний хід та урочисте богослужіння вже закінчилися, а люди все ще не розходилися, слухаючи пасхальні піснеспіви у виконанні кращого вінницького церковного хору.

## СТЕЖКАМИ ПРАВОСЛАВНОЇ ВІННИЦІ

### 15 травня відбувся перший молодіжний квест

У заході «Стежками православної Вінниці» взяли участь дванадцять команд з семи храмів міста. До них долучились збірні «Браття.vp» та «Сестри.vp», що склалися з учасників минулорічного молодіжного фестивалю «Браття», а також три команди з Вінницького ВПУ Департаменту Державної служби охорони та училища МНС.

Команда МНСників, яка називалася «Спасателі», до речі, показала один з найкращих результатів, що приємно враило організаторів.

Безпосередніми організаторами квесту стали члени вінницької молодіжної організації «Православна кают-компанія». Назарій Давидовський, Олександр Федорішен та Олександр Наконечний розробили маршрут і завдання, у яких учасникам треба було проявити свої художні таланти та фотомайстерність.

Розпочався квест біля вежі у сквері Козицького. Тут секретар Вінницького єпархіального управління протодіакон Владислав Демченко передав учасникам слова вітання та благословення від архієпископа Симеона та ще раз нагадав усім правила змагання.

Після цього команди вирушили по семи пунктах, де на них чекали волонтери, які ставили питання та фіксували правильні відповіді. Через дві години в останньому пункті

квесту – Спасо-Преображенському соборі, підбили підсумки. Гарні результати показали команди «МНС – Молоді Небайдузі Серця» з Хрестовоздвиженського храму та команди «Фавор», яка представляла кафед-



ральный собор. А команді «Синай» з храму святителя Луки Кримського не вистачило лише одного балу для того, щоб наздогнати переможців – команду «Бригантина» з храму блаженної Ксенії Петербурзької, яка набрала 254 бали.

Підбивши підсумки, організатори вручили усім учасникам грамоти, підписані архієпископом Симеоном, та книжки «Небо на землі», у яких розповідається про духовну історію Вінниці та її головного Спасо-Преображенського собору. Переможці отримали також пам'ятні сувеніри. Призи вручили секретар єпархіального управління протодіакон Владислав Демченко та керівник відділу соціального служіння та благодійності ієромонах Флавіан (Рішко).

Після нагородження, просто неба, на соборному дворі відбулася спільна трапеза для всіх учасників. Ще довго молоді вінничани не розходилися, спілкуючись між собою та ділячись враженнями від першого у Вінниці православного квесту, який прошов просто чудово.

## ВІДБУЛАСЯ ПРЕМ'ЄРА «ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ ЛІТУРГІЇ»

4 травня у концертному залі Вінницької обласної філармонії відбулося прем'єрне концертне виконання «Чорнобильської літургії» – духовно-хорового твору архієпископа Тульчинського і Брацлавського Іонафана. Цей концерт став спільним заходом Вінницької обласної державної адміністрації, Вінницької та Тульчинської єпархій УПЦ по вшануванню пам'яті ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС.

Літургія була написана владикою Іонафаном до 25-ї річниці чорнобильської трагедії. Це перший свого роду православний реквієм пам'яті загиблих героїв-ліквідаторів. Головна мета цього твору – віддати шану тим, хто, не шкодуючи свого здоров'я і життя, зробив все можливе і навіть неможливе, щоб запобігти розповсюдженню атомного смерчу, хто виконав одну з головних заповідей Христа про

любов: «Немає більшої любові над ту, якщо хто віддасть душу свою за друзів своїх».

Представляючи свій музичний твір, архієпископ Іонафан підкреслив, що він написаний на канонічний текст Літургії свт. Іоанна Златоустого.

«У Чорнобильській літургії, – сказав владика, – відображена сукупність болю людства, яке не відчуває своєї відповідальності за навколишній світ, за своє власне життя і життя нащадків, а головне, за майбутню долю своєї безсмертної душі».

Владика розповів, що до написання твору його надихнула колосальна кількість людей, які у тій чи іншій мірі постраждали і продовжують страждати від Чорнобильської катастрофи. З деякими з них



архієрей зустрічався навіть у далекому Сибіру.

Після словесної презентації у залі зазвучали перші акорди духовної музики у виконанні Вінницького академічно-

го камерного хору «Вінниця», яким диригував народний артист України професор Віталій Газінський. Слова молитви, одягнені у прекрасні шати мелодії, торкнулися сердець кож-

ного з глядачів, які зібралися на концерт. А у залі були присутні герої-ліквідатори, медики, правоохоронці, військові, вчені, священнослужителі, робітники, студенти.

Почесними гостями вечора-реквієму були керівники області, міста, дипломати та архієреї. Архієпископ Вінницький і Могилів-Подільський Симеон разом з іншими подякував владіці за зворушливу музику і духовну насолоду, яку подарував його твір, і розповів присутнім, що протягом останніх 12 років він щоразу, коли світ згадає трагедію 1986 року, буває у Чорнобилі і звершує молитви у єдиному діючому в зоні храмі на честь пророка Божого Ілії.

Владика Симеон побажав здоров'я і Божої милості всім ліквідаторам, які залишилися живими, а хор проспівав їм «Многая літа».



# СЛУЖІННЯ АРХІПАСТІРЯ

**13 і 15 квітня** архієпископ Симеон звершив Божественну літургію Передосвячених Дарів у храмі Різдва Пресвятої Богородиці с. Мізяківських Хуторів Вінницького району і у храмі святого апостола і євангеліста Іоана Богослова м. Вінниці. Перед службами відбулась загальна сповідь духовенства.

**14 квітня** архієпископ Симеон очолив вечірне богослужіння у храмі преподобних Антонія і Феодосія Києво-Печерських Свято-Троїцького Браїлівського жіночого монастиря і здійснив чернечий постриг.

**16 і 17 квітня** архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у Спасо-Преображенському кафедральному соборі.

**20 квітня**, у Велику Середу, архієпископ Симеон звершив останню у цьому році Літургію Передосвячених Дарів у Спасо-Преображенському соборі. Під час богослужіння архієрей нагородив кліриків собору церковними нагородами. Ієрей Іоанн Шевченко був возведений у сан протоієрея, священники Роман Макар та Олександр Вдодович отримали право носіння камілавки.

**21 квітня**, у Страсний Четвер, архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у Спасо-Преображенському соборі. До причастя в цей день підійшли майже 700 парафіян. Після Літургії владика звершив Чин умовіння ніг. Наслідуючи Євангеліє, архіпастир омив ноги 12 священникам, по числу апостолів. У чині взяли участь клірики кафедрального собору, Хрестовоздвиженського, Воскресенського та Іоанно-Богословського храмів, а також собору Різдва Пресвятої Богородиці м. Вінниці.

Увечері архієрей звершив утрєню Великої П'ятниці з читанням 12 Євангелій Святих Страстей Христових у Спасо-Преображенському соборі.

**22 квітня**, у Велику П'ятницю, архієпископ Симеон звершив Велику Вечірню з чином виносу Плащаниці та утрєню з чином Погребіння у Спасо-Преображенському соборі.

**23 квітня**, у Велику Суботу, архієпископ звершив вечірню і Літургію святителя Василя Великого у Спасо-Преображенському соборі. Після Літургії владика освятив великодні кошики парафії.

**23 квітня** архієпископ Симеон зустрів у Вінниці Благодатний вогонь, який щороку сходить на Гробі Господньому в Єрусалимі. Літаком вогонь доставили до Києва, а із столиці його привіз клірик Воскресенського храму ієромонах Флавіан (Рішко). Владика передав вогонь священни-

кам, які запалили свічки на підсвічниках собору.

**У ніч з 23 на 24 квітня** у Спасо-Преображенському соборі архієпископ Симеон звершив Пасхальну заутреню та

дав святкові подарунки. Після цього владика Симеон відвідав протитуберкульозний санаторій та привітав його персонал та пацієнтів зі Святом Пасхи. Ввечері владика звершив

кову Божественну літургію і привітав духовенство та парафіян зі Святом Христового Воскресіння.

**29 квітня** архієпископ Симеон звершив святкову Божественну літургію у Свято-Троїцькому

Успенської Києво-Печерської лаври. Йому співслужили собори архієреїв Української та Руської Православних Церков, у богослужінні також взяв участь архієпископ Вінницький і Могилів-

Подільський Симеон. За богослужінням (на Малому вході) Блаженніший Владика за заслуги перед Святою Церквою та у зв'язку із 50-річчям від дня народження возвів намісника Лаври архієпископа Павла у сан митрополита із титулом «Вишгородський і Чорнобильський». Владика Симеон також привітав митрополита Павла зі святом та високою нагородою.

**2 травня**, у день пам'яті блаженної Матрони Московської, архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у храмі на честь цієї святої, який знаходиться у скиту Браїлівського монастиря у м. Бар. Після богослужіння владика привітав усіх зі Святом Пасхи.

**5 травня** архієпископ Симеон відвідав відкриття виставки юного вінницького художника Анатолія Гайструка, присвяченої Дню Перемоги. Владика оглянув твори 14-річного митця, з яким знайомий вже декілька років. Свого часу владика вручав Анатолію призи за участь у художніх виставках, які проводила Вінницька єпархія, та благословляв на плідну працю на художній ниві.

**6 травня** архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у храмі вмч. Георгія Побідоносця, який будеється майже у центрі Вінниці. Владика привітав з престольним святом настоятеля храму протоієрея Валерія Швеця, парафіян і меценатів, чийми трудами споруджується святиня.

**9 травня** у Спасо-Преображенському соборі м. Вінниці соборними священниками був відслужений подячний молебень та паханадія. Того ж дня священники усіх міських храмів взяли участь у покладанні квітів до меморіалу загиблим воїнам та в урочистій святковій ході.

**10 травня** архієпископ Симеон взяв участь в урочистостях з нагоди вшанування пам'яті Волинських святих. Напередодні владика звершив молебень святителю Стефану, єпископу Володимир-Волинському (+1094), мощі якого спочивають під спудом на місці першого храму Волині в урочищі «стара катедрa» під Володимиром.



**4 травня** архієпископ Вінницький і Могилів-Подільський Симеон відзначив п'ятнадцяту річницю свого архієрейського служіння. Святкову Літургію у Спасо-Преображенському соборі очолив митрополит Хмельницький і Старокостянтинівський Антоній. Його високосвященству співслужили архієпископи: Люблінський і Холмський Авель (Польська Православна Церква), Білоцерківський і Богуславський Митрофан, Тульчинський і Брацлавський Іонафан, Вінницький і Могилів-Подільський Симеон, Криворізький і Нікопольський Єфрем, а також єпископи: Умансь-

кий і Звенигородський Пантелеїмон, Шепетівський і Славутський Володимир, Яготинський Серафим та єпископ Ракитянський Никодим. Після богослужіння від імені Предстоятеля УПЦ Блаженнішого Митрополита Володимира ювіляра привітав керуючий справами УПЦ архієпископ Митрофан. Свої вітання виголосили й інші архієреї: вони побажали архієпископу Симеону духовних і земних благ. Потім свого архіпастиря привітали священники та миряни, а увечері, на презентації «Чорнобильської літургії», владика привітали керівники Вінниччини.

Літургію. Під час Літургії було прочитане Пасхальне послання Предстоятеля Української Православної Церкви Блаженнішого Митрополита Володимира.

**24 квітня** архієпископ Симеон очолив святкову богослужіння у храмі Воскресіння Господнього. Служба проходила після Пасхального хресного ходу, який уперше відбувся у Вінниці з ініціативи архіпастиря.

**25 квітня** архієпископ Симеон відвідав другу кафедру Вінницької єпархії у м. Могилеві-Подільському. Владика звершив святкову Літургію у Георгіївському храмі і привітав настоятеля протоієрея Олександра Веселовського та парафіян зі Святом Пасхи. Після богослужіння архієпископ відвідав місцевий дитячий реабілітаційний центр «Ангел Надії» у якому привітав діток і працівників зі Святом та роз-

вечірню та утрєню у Богоявленському храмі Хрестовоздвиженської парафії міста Вінниці.

**26 квітня** архієпископ Симеон звершив святкову Божественну літургію у храмі Різдва Пресвятої Богородиці і привітав протоієрея Володимира Тютенка та прихожан з Пасхою.

Ввечері архієрей звершив святкову вечірню та утрєню у Стрітенському храмі м. Вінниці.

**27 квітня** владика Симеон звершив святкову Божественну літургію у храмі святителя Луки Кримського і привітав протоієрея Володимира Тютенка та прихожан зі Святом Христового Воскресіння.

**28 квітня** архієпископ Симеон відвідав свою малу батьківщину – с. Райківці Хмельницького району Хмельницької області. У храмі на честь Архистратига Божого Михаїла владика звершив свят-

Браїлівському монастирі й привітав ігумену Антонію з сестрами та усіх парафіян зі Світлим Христовим Воскресінням.

Ввечері владика звершив пасхальним чином вечірню та утрєню у Спасо-Преображенському кафедральному соборі. У богослужінні взяли участь соборні священники та настоятелі храмів міста.

**30 квітня** архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у храмі святого рівноапостольного князя Володимира села Кушелівки Хмельницького району. У богослужінні взяли участь священники району на чолі з благочинним. Після Літургії владика привітав усіх зі святом Світлого Христового Воскресіння.

**1 травня**, у Фомину неділю, Блаженніший Митрополит Володимир очолив Божественну літургію на соборній площі Свято-

Браїлівському монастирі й привітав ігумену Антонію з сестрами та усіх парафіян зі Світлим Христовим Воскресінням.

Ввечері владика звершив пасхальним чином вечірню та утрєню у Спасо-Преображенському кафедральному соборі. У богослужінні взяли участь соборні священники та настоятелі храмів міста.

**30 квітня** архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у храмі святого рівноапостольного князя Володимира села Кушелівки Хмельницького району. У богослужінні взяли участь священники району на чолі з благочинним. Після Літургії владика привітав усіх зі святом Світлого Христового Воскресіння.

## ПРО МАМУ, ЖІНКУ І РОДИНУ

**Парафія Свято-Вознесенського храму привітала жінок зі святом жон-мироносиць та Днем матері**

8 травня у Великій залі Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича відбувся концерт, присвячений Міжнародному дню матері та Дню пам'яті святих жон-мироносиць, який Православна Церква відзначає у другу неділю після Світлого Христового Воскресіння.

«Весна і мама, що в них спільне є, Що жінку ми порівнюєм з весною? Що кожна з них комусь життя дає: Весна – землі, а мама – нам з тобою».

Такими словами розпочався концерт, організований парафією Вознесеніння Господнього на чолі з її настоятелем протоієреєм Агафангелом Давидовським. У концерті брали участь учні недільної школи Свято-Вознесенського храму, про-

тоієрей Агафангел, матінка Валентина, Христина, Назарій, Злата Давидовські, Анастасія Шлосер.

У їхньому виконанні лунали щирі привітання зі святом, пісні про маму, жінку, родину, про одвічні людські цінності. Гумор та проза, прочитані ведучим концерту Валентином Великородом, не залишили глядачів байдужими. Автором сценарію та режисером була матінка Валентина Давидовська.

Наприкінці святкового дійства організатори і глядачі від усього серця подякували директору Вінницького училища культури і мистецтв, заслуженому артисту України С.С. Городинському за допомогу в організації питань, а також народному артисту України Павлу Зіборову за музичну підтримку.

## НОВІ ПОСТРИГИ ТА ХІРОТОНІЇ



Чернечий постриг у Браїлівському монастирі

**14 квітня** архієпископ Симеон звершив чернечий постриг у Свято-Троїцькому Браїлівському жіночому монастирі. Іночество прийняли послушниця Софія (Співак) – інокія Георгія, Тетяна (Табулєнко) – інокія Херувима, Євдокія (Торак) – інокія Михаїла.

Чернецтво прийняли інокіні Таїсія (Бондаренко) – монахиня Дорофея, Анісія (Костинець) – монахиня Августа, Магдаліна (Носиківська) – монахиня Варвара.

**16 квітня** архієпископ Симеон звершив Божественну літургію у Спасо-Преображенському кафедральному соборі міста Вінниці, під час якої рукоположив Артемія Тодчука у сан диякона.

**21 квітня** архієпископ



Олександр Лапка

Симеон звершив Божественну літургію у Спасо-Преображенському соборі. Під час богослужіння владика рукоположив у сан диякона Олександра Лапка.



Артемій Тодчук



## МОЛЕБНІ ЦАРСТВЕНИМ МУЧЕНИКАМ

**7 червня (вівторок)** – день народження св. цариці Олександри – храм свщчм. Макарія, 18.00.  
**16 червня (четвер)** – день народження св. цариці Анастасії – храм свт. Луки Кримського, 18.00.  
**26 червня (неділя)** – день народження св. цариці Марії – храм блж. Ксенії Петербурзької, 17.00  
Руський православний центр «Святий Георгій»